

青岛日报

2023年7月31日 星期一

农历癸卯年六月十四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26760 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电(记者梅常伟)八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,繁花似锦,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧紧围绕任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动物作能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设



会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。这是习近平发表重要讲话。

新华社照片

市委常委会召开会议 认真学习习近平总书记重要讲话精神 传达学习省委十二届四次全会精神 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月30日讯 30日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在7月24日中共中央政治局会议、中共中央党外人士座谈会、中共中央政治局第七次集体学习和在四川、陕西汉中考察时的重要讲话精神,传达学习省委十二届四次全会精神,审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,思想深邃、内涵丰富,为我们做好相关工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要坚持稳中求进工作总

基调,加强经济运行调度,以更大力度稳工业、扩投资、促消费、稳外贸外资,确保经济运行保持在合理区间。要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,巩固传统优势产业领先地位,积极开辟新领域、新赛道,打造一批优势产业集群。要着力保障和改善民生,办好民生实事,做好重点群体就业,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要防范化解重点领域风险,扎实做好疫情防控、安全生产、社会稳定等工作,守牢安全发展底线。要加强历史文化保护传承,擦亮国家历史文化名城名片。要做好生态文明建设大文章,高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,促进生态保

护同生产生活相互融合。要深入贯彻习近平强军思想,全力支持国防和军队建设,为巩固提高一体化国家战略体系和能力贡献力量。

会议强调,要认真学习贯彻省委十二届四次全会精神,扎实开展主题教育,持续推动理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制走深走实,做好主题教育成效评估,确保取得实效。要锚定“走在前、开新局”,聚焦聚力推动绿色发展高质量发展,持续推进实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作,全面加强党的领导,凝聚各方力量,全力完成经济社会发展目标任务,为新时代社会主义现代化强省建设作出更大贡献。

会议审议了《关于建立健全城市管理精细化管理长效机制的实施意见》,指出,城市“三分建,七分管”,要更加注重城市精细化管理,压实工作责任,细化工作措施,注重常态长效,下“绣花功夫”抓好城市管理,不断提升城市品质和人居环境。

会议听取了二季度经济运行及重点工作“摘星夺旗”考核情况汇报,强调,要发挥好考核“指挥棒”作用,持续开展“亮绩赛绩”,强化结果运用,加强督促指导,更好激励担当作为、干事创业,着力推动经济社会高质量发展。会议还研究了其他事项。

市领导参加“军事日”活动 并走访慰问驻青部队 赵豪志王鲁明参加

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月30日讯 在中国人民解放军建军96周年来临之际,30日上午,青岛市党政领导参加“军事日”活动,并走访慰问驻青部队,代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向驻青广大解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺,向全市广大退役军人和其他优抚对象致以诚挚的问候。市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明参加活动。

活动中,赵豪志一行来到中国人民解放军31695部队,观看了旅史片,参观了各类轻武器及装甲装备展示,慰问了基层官兵代表。“红八连”是一支参加过南昌起义、井冈山会师、红军长征以及抗日战争、解放战争的荣誉连队,在“红八连”装备库室、荣誉室,赵豪志一行通过实物、展板、视频等方式,详细了解连队的历史沿革和先进事迹,现场感受部队令行禁止的严明纪律、雷厉风行的顽强作风和敢打必胜的战斗精神。随后,军地领导参加了轻武器射击训练。

(下转第四版)

■打造现代化治理样板城市 打造“样板”,青岛解码“大城善治”

□青岛日报/观海新闻记者 余博

聚力打造“六个城市”⑥ 青报述评

“有居民从楼上接出电线给电动汽车充电,安全隐患很大。”7月中旬,胶州市中云街道工作人员通过“文明青岛随手拍”小程序了解到辖区宋城美域(北区)小区存在飞线充电问题,立即赶往现场劝导。从问题发现到问题办结反馈,仅用了半天时间。

发现问题一键推送、整改督办一网联动、处置动态一图掌控……“文明青岛随手拍”平台自今年2月上线运行以来,已推动解决群众身边难题24万件,线索处置率达99.24%,成为青岛打造现代化治理样板城市的一个生动缩影。

国之兴衰系于制,民之安乐皆由治。打造现代化治理样板城市,是建设新时代社会主义现代化国际大都市的重要基础和保障。今年以来,青岛坚持以建设人民城市为目标,坚持“全周期管理”理念,突出共建共治共享,深入落实《打造现代化治理样板城市五年规划》和《三年行动方案》,项目化、清单化、责任化推进十项重点工程以及30项重点工作任务,持续塑造与新时代社会主义现代化国际大都市相匹配的城市治理能力,加快建设更高水平的平安青岛、法治青岛、文明青岛、美丽青岛、数字青岛。



7月1日,青岛市公安局特警铁骑队正式亮相岛城街面,执行巡逻任务。

从总书记四川之行读懂“何以中国”

一只从历史深处飞来的“太阳神鸟”,点燃了成都的盛夏之夜。古老的锦官城,与一场青春的盛会热情相拥。

7月28日晚,成都大运会隆重开幕,习近平总书记亲临现场,见证“成都成就梦想”的高光时刻。

出土于金沙遗址的“太阳神鸟”意象,融入整场开幕式,惊艳世人:穿越三千年时空,“神鸟”翩然而至、灵动旋转,十二道金芒闪耀,礼花绽放夜空,圣火熊熊燃烧……成都,以巴蜀文化特有的语言,抒发着向光明、向未来的美好祝愿。

在中国西部首次举办的世界性综合运动会上,人们又打开了一扇读懂“何以中国”的窗口。

与此同时,成都往北,广汉三星堆河畔,“沉睡数千年,一醒惊天下”的三星堆上新了。

26日下午,总书记来到这里考察,祝贺三星堆博物馆新馆落成使用。

走进博物馆展厅,犹如走进一个天马行空的梦幻世界。

“通天神树”上,金乌栖息、游龙蜿蜒;青铜纵目面具,凸眼巨耳、神秘庄严;青铜鸟足神像,头顶尊、手撑罍、脚踏鸟;形态各异的青铜人头像,聚成气势恢宏的“方阵”……

展厅里,总书记频频驻足,有时看完正面,还缓步绕着展馆,察看文物的不同侧面细节,赞叹“现代人也没有这种想象力、创造力”。

器以藏礼,物以载道。凝视着这些熠熠生辉的不朽造物,

(下转第四版)

习近平总书记关心考古的故事

■“考古工作是一项重要文化事业,也是一项具有重大社会政治意义的工作”

■“考古遗迹和历史文物是历史的见证,必须保护好、利用好”

■“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”

五版

开创高质量发展新局面

——习近平总书记
在四川考察时的重要
讲话激扬广大干部群众
奋进力量

四版

履职尽责 加压奋进 开创人大工作新局面

市人大常委会机关半年
工作总结暨“部门擂台”举行
王鲁明出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报7月30日讯 市人大常委会机关半年工作总结暨“部门擂台”日前举行。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席并讲话。

会上,各厅室负责人分别汇报了上半年工作情况及下一步目标举措。随后,进行了评价打分,现场公布排名情况。

王鲁明指出,今年以来,市人大常委会紧紧围绕市委中心工作,履责尽责、担当作为、勇争一流,做了大量富有成效的工作,在开展主题教育、议案督办、专题询问、调查研究、代表工作等方面呈现出许多工作亮点,营造了风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。大家要互学互鉴、比学赶超,

(下转第四版)

每周一评

啤酒节亦是精彩文化盛宴

二版